

露营时听到呼救声

危急时刻 他们合力救起落水女孩

5日上午，市民陈女士及其丈夫、女儿、儿子，带着一面写有“危急时刻伸援手 见义勇为扬正气”的锦旗来到桂林公交平山场站，并亲手将锦旗赠予82路公交驾驶员李华庆，感谢他对女儿的救命之恩。

女童落水

他一头扎入水中救人

5月1日，天气晴朗，桂磨路白鹭洲露营基地里满是前来欢度“五一”假期的人。当天，轮休的李华庆带着家人也来到这里露营玩耍，下午2点多，几个孩子到江边玩水，他则在离河不远处找了一片树荫坐着观察孩子情况。

2点30分左右，正戴着耳机悠闲听歌的李华庆被一声急促的呼救声打断：“您会游泳吗？有孩子掉水里了！”几名孩子也不停地在喊着：“那边有人落水了！”

顺着大家手指的方向，只见湍急的漓江航道中，一个幼小的身影正在水里拼命挣扎，浮浮沉沉。当时李华庆距离水边有六七米，小女孩则已经被冲到距岸边下游十几米远的位置了。

来不及多想，也来不及脱去衣裤、鞋子、耳机，李华庆几步跑到江边后，把手机往岸上一扔，便一头扎进了水中，顺着水流向女孩奋力游去。

李华庆告诉记者，由于自己是首次在水中救人，缺乏经验，浸湿的衣物拖拽着身体，加上女孩溺水处地处航道，深不见底、江浪汹涌，他的体力一下子就难以支撑。游了十来米的距离，他几乎耗尽了所有体力，“我心里想着，多耽误一秒钟，女孩就可能沉下去，到时候再要救就更难了，所以我咬咬牙，拼尽全力往她那边追去。”

两三分钟左右，李华庆终于“追”到了女孩身边，他利用公司培训时学习到的防溺水和急救知识，绕到女孩身后，将女孩的头托出水面后，发现女孩略懂水性，配合着他划水，这才松了一口气。

精疲力竭

他要大家先救孩子

女孩落水的地方距离岸边还有一定距离，李华庆到女孩身边时，体力已经到了极限。危急时刻，一块桨板出现在了李华庆和女孩的面前，李华庆赶紧抓住了这根“救命稻草”，恢复了一点点体力。

“先救孩子，不要管我！”恢复过来的李华庆并不清楚桨板能承受的重量，他便让桨板上的男子先把孩子拉上去，自己在水中“漂”了一下后才艰难游回岸边。

上岸的李华庆才发现，自己的手脚已经不听使唤。瘫倒在一处阴凉处时，他由于身体应激还出现了呕吐现象。

女孩的母亲陈女士当时已经吓出了一身冷汗，浑身颤抖地抱着获救的女儿，不停地对着几位救命恩人说着：“谢谢、谢谢！”

回到家安抚好女儿情绪后，陈女士赶忙掏出笔，写了一封感谢信，发给了公交公司。信中提到：“李华庆先生的义举不仅挽回了一个家庭的幸福，更让我们感受到了人间大爱。在此，向李华庆先生的英勇善举致以最崇高的敬意与感谢，也衷心感谢贵公司培养出如此品德高尚的员工。”

陈女士回忆，当天自己带着两个孩子到江边玩耍，自己在给小儿子换裤子的间隙，女儿可能一不小心就被冲了下去，丈夫当时又正巧去车里取东西去了，如果没有李华庆和划桨板的男子，后果不堪设想。

经过辗转询问，5日，陈女士也联系到了在桨板上救人的张先生，“张先生是逸仙中学的老师，我也手写了一封感谢信发给他表示感谢。”

感谢这些发光发热的 平凡英雄

谈到救人这件事，李华庆表示，当时满脑子只有一个想法，就是如果自己慢一秒出手，一个生命就可能消逝，所以不管再给他多少次选择，他都会义无反顾去救人。

“江水无情，回想起来真的挺危险的，其实当时岸边有很多救生工具，我也应该先脱衣裤再下去救，总结经验，下次再遇到这种情况就能够更合理地去处理了。”李华庆说。

今年是李华庆成为公交驾驶员的第8个年头，也是他作为驾驶员的第17个年头，这些年他一直坚守着职业底线，用心当好

“摆渡人”。进入桂林公交后，他一直保持“零事故、零投诉”，近年连续三年都获得了桂林公交“十佳驾驶员”称号，还荣获广西道协先进个人荣誉。

工装之外，他还是志愿服务“急先锋”——护送休克乘客就医、创建便民服务群、拾金不昧数万元、救助昏迷同事……这些年，他已经收到了50余封表扬信。

一些平凡的小事也体现着他乐于助人的精神。就在前几天，桂林突然下雨，平常每天都要乘坐82路的一对老年夫妻因降雨无法下车，李华庆便主动将车上的伞借给了两位老人，5日当天上午，两位老人准备还伞时，天空又下起了雨，这把伞又继续留在了老人那里。

“穿上工装服务乘客，脱下工装守护城市，这是劳动者的本分。”李华庆认为，无论多平凡的岗位，只要用心做好服务，真正投入了精力和热情，也可以发光发热。

记者林扬

↓ 张先生用桨板救人后，李华庆在一旁“漂”着。
(受访者供图)

